

# 4.2元起拍雪碧?这还不是金额最小的

## 湖南法院多次成交小额拍品 法官提醒:理性参与网络拍卖



日前,江苏一家法院因拍卖一瓶4.2元的雪碧冲上热搜,不少网友发出疑问“这么便宜的东西也要拍卖吗”。在湖南,也有不少这样小额的拍品,2元2个的计算器,4元的老年手机,起拍价1元的茶杯57人次竞价购买,最终以2.9元成交。

不少人抱着“捡漏”、凑热闹的心态参与拍卖,认为法拍物品性价比高,但司法拍卖没有“七天无理由退货”之说,悔拍将面临相应的法律责任。

### 湖南法院多次成交小额拍品

起拍价1元的U盘,保证金0.2元,加价幅度0.5元,经过3人次竞买,最终以2元成交,这是常德津市市人民法院曾成功拍卖的一个拍品。9月23日,三湘都市报记者从人民法院诉讼资产网、阿里司法拍卖、京东司法拍卖等多个平台了解到,这样起拍价低的拍品还有不少。

浏阳市人民法院的拍品中,一个起拍价1元的茶杯,有18人报名参与竞拍,经过57人次竞买,最终以29元价格成交。

今年5月,永州新田县人民法院“上架”了一批起拍价4元的手机,这些手机均为老年机,部分手机成功拍卖。法院特别提示,标的物以实物现状为准,法院不承担标的瑕疵保证。

在湖南法院即将开拍的商品中,有多台起拍价不足百元的手机,起拍价1元的翡翠项链,100元的戒指等。尽管还没开始拍卖,已经吸引多人围观及报名。

记者留意到,多地法院在拍卖须知中均提示,法院和拍卖辅助机构均不保证拍卖标的能正常使用,标的物的名称、数量、规格型号、新旧程度及能否使用以实物交付时的现状为准,法院不提供与标的物相关的说明书及票据资料等,不承担正品保证、瑕疵保证。比如一部起拍价40元的手机,介绍页面称没有手机充电器,不确定能否开机。

### 法官:理性参与网络拍卖

望城区人民法院执行局副局长贺靖介绍,法律没有就被执行人资产价值高低作为法院能否执行的依据。对于被执行人的财产法院要合理选择执行,既要通过强制执行的手段保障当事人的合法权益,也要合法合理选择执行财产。当被执行人有多宗资产时,需要选择对被执行人影响小的,在执行中也要保障被执行人的生活权利。被执行人生活所需且价值不高的必需品、消费性物品,在执行中要审慎甄别出来。

贺靖提醒,网友们参与网络司法拍卖前,一定要认真阅读竞买公告,对处置物品的评估价格、起拍价、保证金以及物品瑕疵等都需要有详细了解,同时,理性看待法拍的资产。

“有的人抱着‘捡漏’的心态,认为法拍的物品性价比高,但司法拍卖没有七天无理由退货之说,竞拍成功就视为买卖合同成立,认可拍卖风险。如果悔拍,需要面临相应的法律责任。”贺靖说,法院不是出让方,而是依照职权处置资产,最尽职的调查也不能排除可能存在的瑕疵,而且绝大多数的拍品都是被执行人持有或使用过的,司法拍卖物品大多是以现状予以显示,交付内容在拍卖公告中予以公示。司法拍卖中二手资产较多,建议竞拍之前多对实物进行了解,向拍卖公告中公示的辅助拍卖机构或法院案件办理人员咨询,慎重考虑后参与竞拍。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿 通讯员 曾晶晶



9月17日22时,抢救救护车现场。 视频截图

## 出任务途中被撞翻,车上人员受困 救护车被“救”!下班交警、热心路人都来了



三湘都市报9月23日讯 9月17日22时,湘潭市岳塘区高新路芙蓉大道路口,一辆紧急出警的救护车正拉响警报赶赴一起交通事故现场抢救

伤者。谁料,在通过一个路口时与一台小车相撞后侧翻。巨大的撞击声引来了路人的注意,附近一个餐饮店工作人员率先冲了过去,此时刚下班的成年辉正开着私家车路过,发现事故后,他马上联系了同事。

“我打电话的时候,我同事还没接到报警,我通知他们出警后,马上跑到救护车旁边查看情况。我到的时候,前面已经有一个好心人赶到,把尾箱的一位护士搀扶了出来。”9月22日,成年辉对三湘都市报记者回忆说。

成年辉绕车一周后,发现驾驶室内两

人被困,他用力拍打车窗,车里两人却没有回应。此时越来越多人赶了过来,成年辉跟他们简单分工,有人爬上已经侧翻朝上的副驾驶车门处救出了医生,但司机腿部被卡难以移动。成年辉拿出工具,用力一次次砸向前挡风窗,当车窗裂缝扩大后,他们轮流用手掰开车玻璃,最终将司机救出。而成年辉和这些热心市民的手被玻璃划得满是伤痕。

“从事发到人被救出大概10分钟,3名伤者被送往医院了,原本救护车执行的任务也调派了其他救护车执行,路口交通也慢慢恢复了。”成年辉说。

记者了解到,这不是成年辉第一次挺身而出救人,从警20年里,他多次在关键时刻伸出援手。特别是三年多前,就在事发同一个路口,成年辉还救出了一名被困车底的电动车司机。■文/视频 全媒体记者 魏灿

通讯员 罗天麒

### 吉首:违规停放电动自行车,小区业主被罚

9月11日,湘西土家族苗族自治州吉首市消防救援大队在开展小区架空层整治时发现,大汉新城小区楼道有明显的禁停标志,但仍有业主将电动自行车停在公共门厅,甚至是家门口。

消防监督执法人员要求物业公司管理人员通知业主将电动自行车移至公共停放区,并对违规停放电动自行车的业主进行教育,告知再次发现违规停放或充电行为将予以处罚。

消防监督执法人员在检查结束前核查时,发

现业主仍将电动自行车停放至公共门厅。吉首市消防救援大队依据《高层民用建筑消防安全管理规定》(中华人民共和国应急管理部令第5号)第三十七条第一款之规定,对当事人杨军祥给予罚款700元的行政处罚。

消防部门提醒市民:严禁在建筑内的走道、楼梯间、安全出口处等公共区域停放电动自行车或者为电动自行车充电,也不要将电动自行车电瓶带到家中充电,严禁电动车“上楼入户”。

■通讯员 邓蔚豪 黄锋

### 郴州桂阳:台球馆外窗违规设置广告牌被罚

近日,郴州桂阳县一家台球馆因在外窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物,经责令改正拒不改正被桂阳县消防救援大队予以行政处罚和强制执行。

前期,桂阳县消防救援大队在开展人员密集场所违规设置防盗网和广告牌集中整治时,发现对桂阳县金黄九麒麟俱乐部存在人员密集场所门窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物(二楼西侧窗户设置广告牌),违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条的规定。大队下发了《责令

限期改正通知书》,责令其改正。在催告期限届满复查时,发现该单位人员密集场所在门窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物(二楼西侧窗户设置广告牌)的火灾隐患未整改,根据《中华人民共和国消防法》第六十条第三款和《中华人民共和国行政强制法》第五十条的规定,大队依法对该单位做出代履行决定,对其二楼西侧窗户广告牌予以强制拆除。同时,大队依法对该单位予以6000元的行政处罚,对其不及时消除火灾隐患的违法行为再次立案查处。

## 公告

下列机构新申领《保险许可证》,现予以公告:

机构名称:中国人寿保险股份有限公司长沙市分公司

湘江新区银保营业部

机构编码:000005430104800

机构住所:长沙市岳麓区金星北路一段26号701、702室

批准日期:2024年08月23日

许可证流水号:00124781

发证日期:2024年9月3日

联系电话:0731-84302362

发证机关:国家金融监督管理总局湖南监管局

业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务;经营上级机构在国家保险监督管理部门批准业务范围内授权的其他业务。

消防行动